ЭКОНОМИКА
1. Исходные данные
Расчет основных укрупненных экономических показателей осуществляется в ценах 1984 года.
ОБЪЕКТНАЯ СМЕТА ПО II ВАРИАНТУ

Строительство водозабора, очистных сооружений, насосных станций, водопроводных сетей и водоводов для водоснабжения города и промышленного предприятия .

Капитальные затраты К

	N

п/п
	Наименование объектной группы
	Сметная стоимость,

тыс. руб.
	Общая стоимость, тыс. руб.

	
	
	Строительство
	Оборудование
	Монтаж
	

	1.

2.
3.
	Водозаборные сооружения
Затопленный водоприемник производительностью 60000 м3/сут

Самотечные водоводы длиной 80 м, диаметром 600 мм

Речной водозабор совмещенного типа глубиной подземной части 15 м, 60000 м3/сут


	Табл. 3.2

Считать по цене в русловой части (табл. 3.3)

Считать по табл. 3.4 с учетом поправок на глубину табл. 3.5
	
	
	

	1.

2.
3.
4.
5.
6.

7.

8.

9.

10.
	ВОС
Блок входных устройств производительностью 57000 м3/сут  (при этой производительности не нужен)
Блок водоочистных сооружений по двухступенчатой схеме производительностью 57000 м3/сут
Блок реагентного хозяйства
Административно-бытовой блок

Хлораторная (только для жидкого хлора)
РЧВ (2 шт.) объемом 5000 м3 каждый
Фильтры-поглотители (2 шт.)

Водонапорная башня  (нужна при производительности менее 80000 м3/сут)
Сооружения обработки осадка (в зависимости от схемы – 1 или 2 ступенчатая)
Сооружения для повторного использования воды от промывки фильтров (в зависимости от схемы – 1 или 2 ступенчатая)

	По табл. 5.3 только для Q < 40000 м3/сут

По табл. 5.6 или 5.5 (одноступен. схема)

По табл. 5.9

По табл. 5.11

По табл. 5.13

По табл. 5.17

По табл. 5.19

По табл. 5.20

По табл. 5.21, 5.22

По табл. 5.23, 5.24


	
	
	

	1.
	Водопроводная насосная станция II подъема производительностью 57 000 м3/сут
	По табл. 5.10
	
	
	

	1.

2.


	Водоводы
Прокладка сетей из чугунных труб в сухих грунтах на глубине 2 м

D600 – 2 км

D500 – 8 км

D400 – 16 км

D300 – 18 км

D200 – 18 км

Прокладка водоводов из стальных труб в сухих грунтах на глубине 2 м.

D600 – 2 х 4 км


	По табл. 2.5, 2.6
По табл. 2.1, 2.2, 2.3, 2.4

	
	
	

	
	Итого в ценах 1984 года:
	
	
	
	Σ

	
	С НДС 18%, с затратами на временные здания и сооружения, проектные и изыскательские работы, непредвиденные затраты, благоустройство и прочее – к = 1,56
	Умножить на коэф-нт к=1,56

	
	Итого в ценах 2015 года:
	Умножить на х150


ОПРЕДЕЛЕНИЕ ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ ЗАТРАТ

Сэкс = Сам + Ст.р. +  Ср + Сэ + Сз + Сц + Ст +Спр

Амортизационные отчисления Сам
Считаются как 5 % от общих кап. затрат (сразу в ценах 2015 года)
Затраты на текущий ремонт СIIт.р.
	N

п/п
	Наименование сооружений и оборудования
	Сметная

стоимость

тыс. руб.
	Норма отчислений

%
	Сумма

амортизац. отчислений

тыс. руб./год

	1.

2. 

3.
	Зданий из ж/б конструкций

Оборудование (из графы оборудование)
Водоводы и сети
	
	0,7

3,8

2,3
	

	
	Итого:
	
	Ст.р.
	


Перевод в цены 2015 года: х150
Стоимость реагентов СIIр
	N

п/п
	Наименование реагентов и их доза
	Средний годовой расход т/год по товар.пр.
	Стоимость с учетом доставки руб/т
	Затраты на реагенты,

тыс.руб./год

	1.
	Сернокислый алюминий  Дк = __ мг/л
	
	35,0
	

	2.
	Флокулянт ПАА               Дф = __ мг/л
	
	150,0
	

	3.
	Гипохлорит                      Дтхл = __ мг/л
	
	56,0
	

	
	
	
	Ср =
	


Перевод в цены 2015 года: х150
Средний годовой расход т/год считается как:

(0,8…0,85)∙Qвод IIсут∙365∙Д/106
Стоимость электроэнергии СIIэ

Расчет осуществлен, исходя из стоимости 1 кВт-ч энергии 3 коп. и 1 кВА оплачиваемой мощности 60 руб.

	Статья затрат
	Установлен. мощность, кВА
	Оплата

1 кВА, руб 
	Оплата за установлен. мощность, тыс. руб.
	Годовой расход э/э, кВт-ч
	Стоимость э/э, тыс. руб.  
	Итого, тыс.руб./год

	Водозабор:


	
	60
	
	
	
	

	ВОС:


	
	60
	
	
	
	

	НС-II:


	
	60
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	Сэ =
	


Годовой расход э/э для водозабора и НС-II считается как мощность рабочих насосов + мощность доп. оборудования и освещения умножить на (0,8…0,85)∙24∙365

Для ВОС годовой расход э/э считается как 0,4-0,6 установленной мощности умножить на (0,8…0,85)∙24∙365

Перевод в цены 2015 года: х150
Затраты на заработную плату обслуживающему персоналу СЗ.


С учетом премиальных и дополнительной зарплаты

СЗ = 1,5 * Фз * Ш,

1,5 – коэффициент, учитывающий размер премиального фонда, дополнительную зарплату и социальные отчисления;

Фз – годовая заработная плата 1 рабочего – в среднем 1750 руб./год;

Ш – общий штат, обслуживающий систему водоснабжения (по таблицам 1.1 и 1.3).

Сз =
Перевод в цены 2015 года: х150
Цеховые расходы Сц
В укрупненных экономических расчетах при сравнении вариантов проектных решений эти затраты принимаются по формуле:

Сц = 0,3 * (Са + Ст.р. + Сз) (подставляются значения в ценах 2015 года)

Сц = 
Затраты на топливо или тепловую энергию Ст
Годовые затраты на топливо или тепловую энергию определяются по формуле:

Ст = Q * Цт * 1,2

где Q – годовой расход тепла, Гкал/год;

      Цт – тариф на Гкал тепла,  р/Гкал, для нашего случая 15 р./Гкал;

      1,2 – коэффициент, учитывающий теплоснабжение очистных сооружений от котельной.
Годовой расход тепла: Q = Qч ∙24∙365 / 106
Qч – расход тепла (ккал/ч), принимается в зависимости от производительности ВОС:

	Наименование
	Производительность, тыс. м3/сут

	
	20
	30
	40
	50
	60
	80-120
	150-200
	300-500

	Расход тепла, ккал/ч
	50000
	60000
	65000
	70000
	75000
	90000
	110000
	130000


Ст = 

Перевод в цены 2015 года: х150
Прочие производственные расходы Спр


Затраты по этой статье составляют 3% от общей суммы эксплуатационных расходов без учета амортизационных отчислений.

Спр = 0,03∙(Ст.р. +  Ср + Сэ + Сз + Сц + Ст) =
Эксплуатационные затраты Сэкс

Сэкс = Сам + Ст.р. +  Ср + Сэ + Сз + Сц + Ст +Спр

Сэкс = 
Себестоимость подачи очищенной воды С

С = Сэкс/((0,8…0,85)∙QВОСгод) = 
Приведенные затраты П


Приведенные затраты рассчитываем по формуле:

П = Сэкс + Ен ∙ К,

где Ен – нормативный коэффициент эффективности капитальных вложений, Ен = 0,12-0,14.

П =


СТАРЫЙ ПРИМЕР ИЗ ДИПЛОМА С ЦИФРАМИ
Капитальные затраты СIIк
	N

п/п
	Наименование объектной группы
	Сметная стоимость,

тыс. руб.
	Общая

стоимость, тыс. руб.

	
	
	Строительство
	Оборуд. и монтаж
	

	1.

2.
	Водозаборные сооружения
Оголовок бетонный с металлической оболочкой производительностью 0,53 м3/с

Речной водозабор совмещенного типа глубиной подземной части 12,5 м, 0,53 м3/с
	65,95

180,19
	-

102,08
	65,95

282,27

	1.

2.

3.

4.

5.
	ВОС
Блок очистных сооружений производительностью 43321 м3/сут

Блок реагентного хозяйства

РЧВ (2 шт.) объемом 2,74 тыс.м3

Котельная

Башня на станции
	942,23
323,17
2*80,54
56,00

26,86
	277,69
83,18
2*0,67
12,00

3,47
	1219,92
406,35
2*81,21
68,00

30,33

	1.
	НС-II (для справки)

Насосная станция II подъема производительностью 43,3 тыс.м3/сут
	132,56
	84,04
	216,60

	
	Всего:
	1755,48
	479,76
	2235,24

	1.

2.

3.
	Водоводы
Прокладка сетей из чугунных труб в сухих грунтах на глубине 2,1 м

D500 – 1,57 км

D400 – 5,985 км

D300 – 8,48 км

D250 – 3,585 км

D200 – 2,14 км

Прокладка водоводов из стальных труб в сухих грунтах на глубине 2,1 м.

D500 – 3,56 км

Задвижки чугунные                  D500 – 9 шт.
	97,34
281,89
285,78
102,89
53,29
167,24

4,16
	-

-

-

-

-

-

0,32
	97,34
281,89
285,78
102,89
53,29
167,24
4,48

	
	Всего:
	996,59
	0,32
	996,91

	
	Итого:
	2752,07
	480,08
	3232,15

	
	Переход к сметной стоимости заданного района строительства К = 1,00
	3232,15*1,00 = 3232,15

	
	С затратами на временные здания и сооружения, удорожание работ в зимнее время и прочими затратами: 2,5% + 1,5% = 4,0%
	СIIк = 3232,15*1,07 = 3458,40 тыс.руб.


Амортизационные отчисления СIIам
	N

п/п
	Наименование сооружений и оборудования
	Сметная

стоимость

тыс. руб.
	Норма амортизац. отчислений,

%
	Сумма

амортизац. отчислений,

тыс. руб./год

	1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.
	Бет. оголовок:         стр - во

Речной водозабор:  стр - во

                                 оборудование

ВОС:                        стр - во

РВЧ:                         стр - во

Котельная:               стр - во

Башня:                      стр - во

                 п.3-п.6 - оборудование

Водоводы :              стр - во


	65,95

180,19

102,08

942,23
161,08
56,00
26,86
479,76
996,91
	4,4

12,0

4,6

2,7

8,5

2,8

2,6

12,0

2,4
	2,90

21,62

4,70

25,44

13,69

1,57

0,70

57,57

23,93

	
	Всего:
	
	
	152,12

	
	Итого с учетом трехсменной работы (х1,3):
	
	СIIам
	197,76


Затраты на текущий ремонт СIIт.р.
	N

п/п
	Наименование сооружений и оборудования
	Сметная

стоимость

тыс. руб.
	Норма отчислений

%
	Сумма

амортизац. отчислений

тыс. руб./год

	1.

2. 

3.
	Зданий из ж/б конструкций

Оборудование

Водоводы и сети
	1755,48
479,76
996,91
	0,7

3,8

2,3
	12,29

18,23

22,93

	
	Итого:
	
	СIIт.р.
	53,45


Стоимость реагентов СIIр
	N

п/п
	Наименование реагентов и их доза
	средний годовой расход т/год по товар.пр.
	стоимость с учетом доставки руб/т
	Затраты на реагенты,

тыс.руб./год

	1.
	Сернокислый алюминий  Дк = 40 мг/л
	1586
	35,0
	55,51

	2.
	Флокулянт ПАА              Дф = 0,5 мг/л
	6,64
	150,0
	1,00

	3.
	Гипохлорит                       Дтхл = 3 мг/л
	209,7
	56,0
	11,74


Итого: СIIр = 68,25
Стоимость электроэнергии СIIэ

Расчет осуществлен, исходя из стоимости 1 кВт-ч энергии 3 коп. и 1 кВА оплачиваемой мощности 60 руб.

	Статья затрат
	Установлен. мощность, кВА
	Оплата

1 кВА, руб 
	Оплата за установлен. мощность, тыс. руб.
	Годовой расход э/э, кВт-ч
	Стоимость э/э, тыс. руб.  
	Итого, тыс.руб./год

	Водозабор:

6 х 60 кВт

30 кВт
	390
	60
	23,40
	1892160
	56,76
	80,16

	ВОС:

2 х 5,5 кВт

3 х 11 кВт

3 х 77,2 кВт

2 х 7,5 кВт

100 кВт
	390,6
	60
	23,44
	2028115
	60,84
	84,28

	НС-II:

5 х 132 кВт

30 кВт
	690
	60
	41,4
	2985408
	89,56
	130,96

	
	
	
	
	
	Всего
	295,40


С учетом дополнительных затрат э/э Кэ = 1,1

Итого СIIэ = 295,40 * 1,1 = 324,94 тыс. руб./год

Затраты на заработную плату обслуживающему персоналу СЗ.


С учетом премиальных и дополнительной зарплаты

СЗ = 1,3 * Qо * Фз * Шк,

где 
Qо – мощность объекта, тыс.м3/сут.,

1,3 – коэффициент, учитывающий размер премиального фонда и дополнительную зарплату;

Фз – годовая заработная плата 1 рабочего – в среднем 1750 руб/год;

Шк – штатный коэффициент.

По II варианту:

СIIз = (1,3 * 43,32 * 1,75 * 1,2 + 1,3 * 25,42 * 1,75 * 0,33) = 137,35 тыс.руб./год

Принимая во внимание отчисления на соцстрахование:

СIIз = 1,34 * 137,35 = 184,05 тыс.руб./год

Цеховые расходы Сц
В укрупненных экономических расчетах при сравнении вариантов проектных решений эти затраты принимаются по формуле:

Сц = 0,3 * (Са + Ст.р. + Сз)

СIIц = 0,3 * (197,76 + 53,45 + 184,05) = 130,59 тыс.руб./год

Затраты на топливо или тепловую энергию Ст
Годовые затраты на топливо или тепловую энергию определяются по формуле:

Ст = Q * Цт * 1,2

где Q – годовой расход тепла, Гкал/год;

      Цт – тариф на Гкал тепла,  р/Гкал, для нашего случая 15 р./Гкал;

      1,2 – коэффициент, учитывающий теплоснабжение очистных сооружений от котельной.

Перевод ккал/ч в Гкал/год производится по формуле:

1 Гкал/год = ккал/ч*24*365/106

Для II варианта: 
СIIт = 90000*24*365/106 * 0,015 * 1,2 = 14,19 тыс.руб./год
Прочие производственные расходы Спр


Затраты по этой статье составляют 3% от общей суммы эксплуатационных расходов без учета амортизационных отчислений.

По II варианту:

СIIпр = 0,03 * (53,45 + 68,25 + 324,94 + 184,05 + 130,59 + 14,19) = 23,29 тыс.руб./год

Эксплуатационные расходы Сэкс

Сэкс = Сам + Ст.р. +  Ср + Сэ + Сз + Сц + Ст +Спр

По II варианту:

СIIэкс = 197,76 + 53,45 + 68,25 + 324,94 + 184,05 + 130,59 + 14,19 + 23,29 = 
= 996,52 тыс.руб./год

Себестоимость подачи очищенной воды С

По II варианту:

СII = СIIэкс/Qг = 996 520 / (0,8 * 43321 * 365) = 7,88 коп./м3
Приведенные затраты П


Приведенные затраты по каждому из вариантов рассчитываем по формуле:

П = Сэкс + Ен * Ск,

где Ен – нормативный коэффициент эффективности капитальных вложений, принятый равным 0,12.

По II варианту:

ПII = СIIэкс + Ен * СIIк =  996,52 + 0,12 * 3458,40 = 1411,53 тыс.руб.
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